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A tanév végén.

Felsőbb intézeteinkben e héten 
voltak a. záró vizsgálatok, nem mulaszt­
hatjuk el, miszerint ezen alkalommal 
a neveltetés és ezzel kapcsolatosan a 
pálya-választásról meg ne emlékezzünk. 
Köztudomású dolog, hogy hazánkban 
az utolsó három évtizedben a közép­
iskolából kikerült ifjak tömegesen tó­
dulnak a tudományos pályákra; ez 
egyrészről mindenesetre örvendetes do­
log — mert fényes bizonyítéka a ma­
gyar faj szellemi képességének — inig 
másrészről elszomorító jelenség, hogy 
ezen tömeges tódultig — az utóbbi 
években - nem felel meg nemesebb 
intentioknak. Ugyanis sok elfogult szillő, 
már az első gymnásiális osztályt el­
végzett kis nebulóban jövendőbeli mi­
nisztert tát, a tanár pedig nem tud­
hatja, hogy a házi nevelés és egyéb j 
túl befolyások mivé fejlesztik a gyér- i 
meket; így felbocsátván őket a felsőbb 
osztályokban, kezdik észlelni a gyenge i 
tehetséget és akarat hiányt — de már 
későn — mert az urfi inasnak menni 
zégyel s megkezdődik a szülők lótás- 

futása a tanárokhoz, ezek maguk is 
emberek és családapák levéli, fel ül ke­
rekedik bennük a gyengédebb érzés s 
viszik tovább az ily gyenge tanulókat.

ti most kérdjük, mi lesz az ily 
ifjak kai az egyetemen? az alapvizs­

gálatokon esetleg átúsznak, sőt a szi­
gorlatokkal is esetleg megpróbálkoz­
nak, — elköltvón ezalatt rengeteg 
pénzt — de a vizsgát le nem tudják 
tenni, midőn végre a szülők is bele­
untak a folytonos áldozatokba, de ma- j 
guk az ifjak is felocsúdnak letargiá­
jukból, már 23—24 évesek és akkor 
veszi kezdetét a hivatal baj bászás ke­
serves munkája — persze ilyenkor már 
képességének megfelelő szak keresés 
mellékes, csak állás legyen. Ezekből 
válnak aztán a pályatévesztett és egész ( 
é'etökre boldogtalan — önmagukkal 
meghasonlott emberek — s ha hiva­
talnokokká lesznek, leginkább rossz 
tisztviselők.

Mindezeket azért bocsátottam előre, 
hogy megérthető legyen: miért illeti 
a csurgói ev. ref. főgimnázium tanári 
karát azon komoly és férfias elhatáro­
zásáért, miszerint félre téve minden 
egyéni és mellékérdeket — de saját 
lel kisméretűk megnyugtatására is — 
megkezdték már az alsó gimnáziumok­
ban is a tisztogatás nagy munkáját, a 
mennyibe az intézet növendékeinök majd­
nem 33 °jo elbukott.

A szülőket, kiknek gyermekeit 
ezen sors érte, kérem ne gyermekeik 
egyoldalú ínformátiója alapján ítéljék 
el a tanárokat, kai.em keressék fel a 
hibát gyermekeikben s szíveljék meg 
azon tanácsot, hogy a tanárt solise

zaklassák rosszul tanuló gyermekeik 
érdekében, mert ez czélra nem vezet, 
hanem mérjék a pályaválasztást gyer­
mekeik tehetsége, ambitiója és saját 
anyagi képességeikhez s mint teljesen 
indiffereus ember állíthatom, hogy ha 
gyermekeik megnőnek, sokkal nagyobb 
hálával lesznek eltelve szülőik iránt, 
mintha évek múltán a fent leirt esz­
közökkel egy kisebb hivatalnoki állást 
elérve, kell életűket végig henyélni.

Hazánk ezredéves fennállása al­
kalmából rendezett ezredéves kiállítás 
leginkább mutatja, hogy Magyarország 
még nem tisztán agrikultur állam, 
mert virágzó iparával és kereskedel­
mével ... az utolsó két évtized alatt —
a. műveit nyugat tiszteletet vívta ki 
magának; mért volna tehát okvetlen 
szükséges a tudományos pályához ra­
gaszkodnunk, midőn ily tág tér nyílik 
másféle képességeinek érvényesítésére; 
rendelkezésünkre állnak a sokféle mű­
szaki, ipari és kereskedelmi iskoláink, 
melyeket az áham és egyes testületek 
nagy áldozatokkal tartanak fenn.

Vagy talán lealacsonyító ezen 
pálya? ma már ezen felfogás is elavult. 
Tekintsünk csak végig nagyiparosain­
kon, hány van már a legmagasabb köz­
bizalmi és díszes állásokban és a ki­
rályi kegy hány Ízben nyilvánult meg 
irántuk, azt hiszem legeklatánsabb példa 
iparosainknak a kiállítás alkalmával

Táioza.
Sírodnál.

Eltemetve, nem feledve 
Siratlak én tégedet,
Köny szivemben, bu szivemben 
Hordom én az életei.

A tél elm.ót, itt a tavasz,
A vinígok nyilának 
A fák gazdag lombja között 
Dalolnak a madara«.

Minden örül! a nap ragyog, 
fény borítja az eget 
Ali, csak az én szivem gyászol 
(Il iikre eb (Int, el veled !

A. Gy

Kertemben.
Ila kimegyek a kertembe 
Ne/,ein a fák lombjait,
Lehajtok a virágához 
Es keresek valakit.

„Hová lettel, hová (Iliitől ?
Miért imm vagy üt velem ?!

Kedvenczeink ezek nekünk,
Nézzük őket mi ketten 1“

Szellő zokog, — — sir felől jő, 
Összeszorul a szivem !
Halvány a lomb, hűl a virág — — 
Sírban nyugszik mindenem !

A. Gy.

A kis Pótlék.
— A „Csurgó és Vidéke“ eredeti tározója. —

Előre tudom, hogy Önök kedves adó­
fizető olvasóim a mint a fenti eziIlire tekin­
tenek. két kezüket összecsapják s örömükben 
igy kiáltanak fel: „Hála Istennek ! Csakhogy 
egyszer már kisebb lesz a pótlék !“ Már 
tudniillik a községi,- megye,- utezavilági- 
tá<i- st.li. stb pótlók.

Bocsássa ti ak meg azonban, de keserű 
kötelességem Önöket edes reményükből ki­
ábrándítani ama kijelentésemmel, hogy a 
„Pótlók“ szó alatt nem holmi zsebérvágási 
operác/.iót, hanem a szállásadó gazdámnak 
hétéves kis leányát, értem, a kit úgy Önök­
nek, mint az adót nem fizető nyájas Olvasó­
közönségnek is bódéié tisztelettel bátor va­
gyok bemutatni.

Igen, a kis Pótlékról akarok én meg­
emlékezni, a kinek igazi neve jóformán csak

a matrikulában ól, mert a Paula nevet meg­
feszített igyekezettel tudjuk csak emlékeze­
tünk Oc/eánjából kihalásziii

Az én ennivaló kis Pótlékom aranyhaju, 
nefelejts-szemü kedves kis teremtés, a ki a 
„Pótlók“ elnevezést azért kapta, mert test­
vérei között ö a legfiatalabb.

Közel egv évi ismeretségünk ideje alatt 
köztem és a kis szöszkeliaju Pótlek között 
bizalmas őszinte barati viszony fejlődött ki. 
S mondhatom, hogy én a kis Pótlóknak ba­
rátságát isteni ajándéknak tekintem; mert 
kimondhatatlanul jól esik az nékem, ha ri­
deg garcon lakásomra hazatérve, egyszerie 
csak betoppan hozzám az, én aranyos kis 
Pótlékom és e/.üstcsilingelésü kaczagá-ával, 
őszinte naiv kedélyeskedésével és bizalmas 
pajtáskodásával meleg szivárványszínű suga­
rakkal szórja tele különben magányos, árva 
szobácskámat.

Karácsony másnapján — különféle édes­
ségek kel megrakodva — azzal a jóleső sej- 
telnimel, boldog érzéssel tértem ebéd után 
haza, mely olyankor szokta pezsgésbe hozni 
vérünket, midőn biztosra vesszük, hogy a 
legközelebbi pillanatban egy kedves valaki­
nek nagy örömet fogunk szerezni. - Már 
az utón kiszíneztem magamnak azt a kedves 
jelenetet, midőn az én ezukros kis Pótlékom 
— a néki hozott ajándék feletti örömében —
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< * 111 \ <* it. számos kitüntetése. A z ezredéves 
kiállítás !i legalkalmasabb most uz ipar 
os kereskedelmi pálya olltmi elnitólo- 
tek I küzdésére.

Tekintsenek szét a szülők, tanuló 
gyermekeikkel együtt a müipar ott 
felhalmozott remekein, leheletlen, hogy 
kedvet, amöitiót ne kapjanak az iparhoz.

Szakit anak még a jobb csalá­
dok ifjúi is ’ az etóitelétekkel "" s lep­
jenek az ipar es kereskedelmi pályára 
s ha majdan az életbe kilopnék. írjak 
zászlójukra a. jelszót „a munka nemesit“ 
s meg vagyok győződ.e. hogy kedves 
hazánk, melyet őseink karddal kezük­
ben szereztek mi szintén vassa.1, de 
más alakban feldolgozva — tartjuk 
meg magunknak

egyetemi hallgatók

A csurgói ev. ref fogimn vezetőihez,
a folyó hu 29. tartandó közgyűlés alkalmából.

Mindenekelőtt, kérdem: hogyan van az, 
hogy a gimnázium építési (lg ve úgy meg­
feneklett, hogy iiii.cs (uoh r ti ki eligazodjék 
a nagy szövevényben. Istenein már annyi 
éve beszélünk és hat.iro, unk : s lám, mi az 
eredmény? Egy nagy semmi.

N t. Ver bay urat roppant tevékeny ein- j 
kertiek ismerem; talán csak nem ö rajta 
múlik, hogy oly sokáig stagnálunk? Mirha 
én lennék Verbal ur, tekintettel .arra, hogy 
az állam teljes biztonsággal hetvenezer h tot 
ád az építkezéshez, én pereznvi habozás 
nélkül saját zsebemből .ajánlanék föl knmat- 
it'dküli kölcsönt az építkezésre s ezzel vége 
lenne a sok moiide-mondának. tvi rfei ének 
s egyszersmind: exegit momimenimn aere 
perennius sibi — az, a ki ily nemesen 
cselekedett. íny a hogy ma. vagyunk, való­
ságos ázsiai állapotot reprodukáltuk. Vagy 
építsünk s tartsuk meg jó hoss/ú időre 
protestáns jellegűnek az intézetet, mivel 
nagyon erős az áramlat, mely a spanyol 
impiisitio korszakát óhajtaná ellenünk, mint 
szokás mondani eretnekek ellen, vagy adjuk 
he a kulcsot, hadd gondozza az állam, a 
minek gondozása meggyőződésem szerint 
legelső sorbao az államot illeti ; csak kös­
sük ki azt, hogy a protestánsoknak szóló 
alapiványok kamatait protestáns fiuk élvezzék 
és legyen a gimnáziumban egv a többi ta­
nárokkal egyformán díjazott ev. ref. hit tanár 
is, mint a hogy pl. a kaposvári áll. gimná­
ziumnál a katli. hittanát'.

A másik hordós : mi történik n Soltra- 
stipendiunimal, mely az orvosi, vagy a tech­

nikai pályára készülő 
vészére szól?

Tavai egv jó ismerősömnek jelesen 
érett ti la folyamodott ez ösztöndíjért: de 
nem kapta meg. A hir azt mondja, hogy 
azért nem kapta meg, mert egy jó állásban 
lévő apának inedicn- fi. is folyamodott ez 
ösztöndíjért s mert az apa. nagyon kedves 
úri ember, az lett a határozat, hogy majd 
az első egyetemi félév végén lesz a végső 
döntés A döntés azonban, jóllehet már a 

"iná-inlik telei í- léteit, in sein' történt 
meg De történi az, hogy a S ül ráért folya­
modó érdemes öcséin-harát.oni tanárjelöltnek 
álhitt lie Kolozsvárott s a l.áromszász fit. 
iigv maradt. Kinek a részére nem tudjuk; 
de, hogy azaz eljárás, a miliőt ta \ al a S dtra- 
üsztöndij ezen részével eljártok a pártosko- 
dók, nem egyezik meg a bold nagy alapító 
szándékával, az bizonyos s bizonyos az is, 
hogy egy bukott egyetemi hallgatóért egy 
igen tehetséges ifjút más pályára tereltek a 
gyülésezek. A 300 fit. megvan Kinek adjuk 
hát oda? Vagy ez a koma, vagy ez, a koma 
illetőleg a fia kapja. 11a kapja, hadd kapja, 
csak érdemes legyen reá.

Azonban atyámfia i, keresztyének, ha 
a múlt esztendő ,300 írtját kamatostul adjuk 
is oda Péter, vagy Pál kománknál«, legyünk 
övatossabbak az ezidei 300 frt odaitélésé- 
né1 ítéljük azt oda., még ped g az isk. s 
mester megkezdése eb.lt, egy valóban arra 
szoru'ó jó télié ségii ifjúnak és ne engedjük, 
hogy Gergely, vagy Istók sógor pezsgőzze­
nek azon a pénzen; melvet évek szorgalma 
és öiiníjBytagadása gyújtóit, hogy a nyomor, 
gond és aggodalom védőit, lesim tsa a törekvő 
ifjú homlokáról.

A Soltra-név említésénél lehetetlen, 
hogy a már igeit, Soltra-kép leleplezése ne 
jusson eszembe. Ili a. Soltra-csaIád maga 
nem festeti meg a nagv philaiiihrop képét 
s nem ajándékozza a !>. somogyi ev ref. 
egyházmegyének, akkor is illett volna, hogy 
maga a gimnázium festesse meg azt, és lep­
lezze le ünnepélyesen. A kép megvan s a 
kép igen szép és értékes. Miért, halogatjuk 
tehát évről-évre a leleplezést? Az nagyon 
helyes, hogy Biksay Sándor hírneves írón­
kat, s volt csurgói növendéket kérték fid a 
vezetők az ünnepélyes beszéd tartására ; de 
ha Baksay úr ezidén s jövőre sem ér rá 
elfoglaltsága miatt, hogy egyházmegyéket 
szerencséltesse vagy — mert emberek va­
gyunk, tehát halandó lények — ha meg fa­
lábul halni, akkor is várunk, mig egy új 
llaltsay Sándorra akadunk ? Jó lenne már ez 
ügyben is tenni valamit és pedig szerény 
véleményem szerint akkor, mikor az ifjúság 
is Csurgón van ; mert hisz ennek javára tette 
Soltra nagylelkű alapítványát: illő tehát,

hogy az ifjúság is rój ja le irányában háláját 
s bűzd üljön a nagy lettek követésére.

A kép leleplezésnek meg kellett volna 
történnie; de meg kellett volna történnie; 
a gimnázium százados ünneplésének is. Ott 
van a nagy gonddal megírt történet a gim­
názium század..s malijáról; de minek Írattuk 
meg, ha még c-ak gyönge szel lőcske sem 
lengedez, mely azt súgná hogy, a mit mát' 
három-négy evvel előbb meg kellet volna 
ejtenünk, ezen millenniumi esztendőben nn „
Les/,szüle es... nein... y árunk . addig,_jnig a.y,__uj...
giuiii. épület alapkövének letételét, vagy 
pláne fő la válásul ünne])eljük.

Valami sajátságos dolog absurdum tolul 
itt az ágyam elé. Ha valaki aranylakodaliimf 
tartja, teszi azt, házassága évfordulójának 
50. es nem 52 éveben ; ha nagt S/échenyinknek 
szülét, százados év ford ulójá tűiménél lük, akkor 
tettük, mikor valóságnál 100 esztendő teli 
el s nem 104: miért hát esetleg év 110 
múlva ünnepelni a c.-urgoi collegium centen- 
niiimát, a melyek az építendő i'ij iskola- 
épülethez csak annyi köze, hogy eddig itt 
történt a tanítás, jövőre pedig az újban fog 

j folyni ugyanaz.
Igen folyni fog, h i fog És most tekint ve 

azt. hogy a gimnásiuiii építési ügye évekig el­
maradhat: nem absurdum-e hát arra várni, 
inig azt építeni kezdjük? Mas a eentenniiiin 
s más egy épület emelése. Csodálkozom, liogv 
a vezetők, nem akarják észrevenni, liogv 
valóságos komédiát fognak űzni, ha a. gimn. 
alapításúnak 106, vagi' 110. esztendejében 
ünnepük a százados évfordulót; ez open 
olyan, mintha én egy fiz esztendős gyereket 
pólyába takarnék s azt mondanám, hogy 
ma született.

13.-somogyi ev. ref. egyházmegyénknek 
f. hó 29. lesz a gyűlése Csurgón. Vegyek 
elő hát akkor a gyillése/ök teljes komoly­
sággal a gimnázium ügyet; annál komolyab­
ban, minél világosabb, hogy intézetünknek 
•> kaposvári s kanizsai fogiiunásiuniok mellett 
létjoga. van. hogy gimnáziumunk jó hire-novo 
emelkedik . . . és ha esés áll he, egyenesen 
a fontartókoii fog múlni a dolog : mert enne 
toroskodnak ott, a hol Cincinnálus módjára, 
szerény eszközökkel bár, de serény és ki­
tartó működés mellett győzelmet arathatnak 
várakat emelhetnek, még pedig a tudomány­
nak De mert végre is biztató eredmény 
csak ott lehet, a hol gondoktól menten szen­
telheti magát hivatásának egy-egy egyén 
választott pályáján: intézkedjenek, jobban 
mondva, tegyenek meg mindent az egyház­
megye coryphaeusai a tekintetben is, hogy. 
ha térdig kopik is el a lábuk, szerezzék meg 
a tanárok részére a tisztes fizetést, hogy 
hadd lenne már egyszer béke abban a han­
gyabolyban, melyet annyian megbolygatni

tapsolni fog diőiiéjnyi apró lus kacséival s 
lialaképen kiapadhatatlan kedveskedésével i 
é deinen felül el fog engem halmozni. Előre 
tervezett kiszámítással a szokottnál nagyobb 
zajjal tértem he szobámba, hogy a kis Pót­
lék figyelmét hazajövetelem semmiképen el 
ne kerülhesse. Csakhamar be is jött. az én 
kis rózsabimbóm. de nem a szokott pillangő- 
röppenóssel, hanem lassú léptekkel, rettene­
tes módon elgondolkozva s hullt: „Jó napot 
bácsikéin!" üdvözléssel ülőhelyemtől legtá­
volabb eső székre telepedett le — Egészen 
zavarban voltam. Ilyen találkozásra épen 
nem számítottam. Hamarosan azt sem tud­
tam, hogy vegyem fel a társalgás fonalát. 
Végre is látva, miként az én kis Pótlékom 
ugyancsak méregeti okos kék szemeivel a 
szoba menve/,étét s eszeágában sincsen tár­
salgást kezdeni velem, én törtem meg a 
csendet.

— Jöjj hozzám aranyos kis csibém és 
panaszold el nékem hogy minő sulvos bá­
nat nyomja iczi-piczi kis szivecskód- ' '

Csendes, szellemjáró léptekkel , iz- 
zám a kis Pótlók s amint arczát sz, .idén 
megsimogattam, egy forró könycsepp hullott 
kezemre. Tehát nem csak beborult, de már 
esni is készül. Meg kellett előznöm a nyári 
zápor kitörését, azért a zsebemben levő 
édességek kipakkolásához fogtam. Ő azonban

semmit sem fogadott el belőlük, hanem azo­
kat kis kacséival szelíden viss; atolta s ezalatt
— a mitől tartottam — megnyíltak drága 
könnyeinek csatornái s nyakamba borulva, 
kömtől fuldokló bangón kiáltotta :

— Ne engedd, ne engedd aranyos bá­
csiként! —

— Mit ne engedjek, mond meg kis 
Pótlékom, tündöklő gyémántos bogaram ?

— Ne engdedtl — kérlek — megölni 
a kaszuárék Gézáját !

Folytatta tovább a kis Pótlék s nya­
kamat görcsösen átkarolva, egész kis Sós- 
tengert árasztott teám. — Perczek kellettek, 
mig a könyzápor annyira megállt, hogy meg­
tudhattam. váljon minő gyilkosság! merény­
let, készül a kaszuárék tízéves Géza fin ellen.

Mivel pedig azon módon, a mint pana­
szát az én kis pótlekom — főlő aggodalmá­
ban — kénytől fuldokló bangón elzokogta.
— leírni képtelen vagyok, azért, saját, sza­
vaimmal fogok majd a fent forgó ügyről re­
ferálni.

A dolog nem ugyan gyilkosság, de •—az 
én kis Pótlékom szemében — könnyen ha­
lálos kimenetelűvé válható párb.ij körül forog.

A közelebbi részletek a következők:
Kartáts Géza 1 osztályú gimnazista a 

karácsonyi hosszú szünidőben unalmából egy 
szamarat rajzolt a feeskendőszin falára és

— a gyengébbek kedvéért — a fent tisztelt 
állat alá magyarázatul Vermess László IV. 
osztályú elemi iskolai hallgatónak, a mér­
nökéit Laczijának a nevét aláírta. — Ver­
mess Laczi értesülvén arról, hogy neve minő 
kényes kombináczióba hozatott, elment Kar­
táts Gézáéit hoz és ott Gézát a folyosóba 
Itiliivatváii, hozzá dobta Kerítő kocsisuknak 
két kilogramm súlyú bunda Itezívűjét. Kar­
táts Gézát a keztyü váratlanul és oly erő­
vel találta, hogy megtántorodott. s lianyattes- 
toben csalt ennyit volt képes mondani: „El 
fogom küldeni a segédeimet,!“

A segédeit még az nap összegyűltek 
tanácskozásra. Megállapították a párbaj ne­
met és teltételeit „Kard párbaj legyen vég­
it Imertl lésig !“ Ebben áll ipodtak meg. Kardok 
voltak, hisz hozott a krisztkindli.

Legnagyobb vitára a. párbaj s/inhelyé- 
I uelt kijelölése szolgáltatott okot. Végre e 

kérdés felelt is megállapodásra jutottak. 
Kimondatott, hogy a fecskendns/inhen fog 
megtartatni a párbaj, mert annak falán kö­
vettel vén el a sértés, illő dolog, liogv annak 
belsejében koszai ültessék ki n megcsorbiilt 
becsület. — A párbaj idejét más nap reggel 
7 órára tűzték ki.

(Folyt, kiiv.)
Cousin.
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Hírek.
Stefánia trónörökösné Balaton- 

Füreden Stefánia Özvegy t rónorötősne jú­
lius 8-án Bnlnton-Fiiredre érkezik es egy 
hetet, fog a Balaton gyönyörű vidékén töl­
teni. A fenséges asszony a lialaton-füredi 
tartózkodás i. alatta Stefánia Vaelu-cub ven- 
dege lesz. Fogadtatására mar nagyban ké­
szülnek.

Lakoma. Andorka Gyula kir. já- 
j- 'sb.ro tiszteletére rendezett lakoma igen 
jól sikeiült. Junius 25-én a Korona vendég­
lőben mintegy' 35-en jöttek össze. Az ünne­
pelt, jarásbiróert egy küdöitseg ment. A 
pecsenye után Héjas Pál fogiiniiáziuini t.anái 
mondott az ünnepeltre gyönyörű losztot, 
melyben Andorkának főleg társadalmi sze­
repleset, tevékenységét méltatta. Andorka 
(Hula meleg szavukban fejezte ki köszöne­
tét azon szeretőiért, melyben őt a Csurgói 
társasélet jelenlevő tagjai részesítik. Ma pl 
IIerez József mérnök méltatta lelkes sza­
vakkal Andorka. érdemelt, kinek szabadéit ii- 
sége s buzafisága, határt nem ismer, a ki 
mint az ág egyház világi felügyelője, még 
horvátországi hilsorsosaiban is az igazi lia- 
zaliságot fejleszti es táplálja. A társaság 
jóval ejfél után oszlott szét. A banké me­
nüje Hajas József derek vendéglős kitűnő 
konyháját dicséri.

— Áthelyezés Dr. Habion, Beter so- 
mogymegyei seged tanfelügyelőt, a miniszler 
Bars vármegye területem helyezte át, s 
•igvs/.ersmind megbízta az ottani üresedés­
ben lévő tanfelügyelői állás vezetésével. |)r. 
H Ibina csaknem 10 éven át műkődéit me­
gyénkben. Távozását őszintén sajnáljuk.

A b.-somogyi ev. ref. egyház­
megye évi rendes közgyűlést I. hó 29-én s 
a következő napon Csurgón tartja meg. — 
fólvözöljük főgimnáziumunk fon tartótestül e- 
tónek képviseletét városunkban. Üdvözölök 
abban a reményben, hogy az evek óta vajúdó 
építkezési ügyet bölcs határozatával az el- 
posványosodástól megmenti. Építeni kelt­
ez az eg.v bizonyos. A jelenlegi helyzet ta 11- 
liatatlun: ezt mindenkinek be kell látni. 
Építeni kell. akár ád az állam nagyobb se­
gélyt, akár nem; egy kis jóakarat és utánnezés 
kell hozzá és minden menni fog. Bénz, van, 
a miniszternél is meg van a jóakarat, a meg 
hiányzót az ókollégium okos és ügyes tel hasz­
nálásával fedezni lehet. Még egy jó tanácsosul 
is szolgálunk. A mostani cult, miniszternek 
kedves es/,meje az internálás, llv Czlni 
alatt egyik református togiminiziumnak 
40000 irtot adott. E példából hisszük, hogy 
az ógimn. helyiség átalakítási es berendezési 
költségéit, —- a mi sokkal kevesebb 40000 
írtnál, szó nélkül megfogja adni. De men 
junk tovább. Nem fél a fentartót,estidet tőle, 
hogy a minister bezáratja az intézetet ? 
Mondhatjuk, hogy az mtezet látogatására 
kiküldött ministen megbízott komolyan fe­
nyegetőzőt vele, s ennek a jegyzőkönyvben 
is kifejezést adott. Isten mentse meg a kál- 
viuismust ettől a szégyen hilttoi . No de 
reménvIjiik a jobbat. Keményijük annyival 
is inkább, mert halljuk, hogy a gyűlésen 
incgiuditdánvózzak az igazgató tanácsnak a 
présbőlkrei rendszerrel megegyező és már 
más intézeteknél divatozó átalakítását. E 
szerint, az igazgató tanács egyházi elnöke 
mellé, még egx világi is választandó. Ha 
ezen üdvös reform keresztül megy, hisszük, 
hogy majd az egyházmegye bölcsesége inog­
tál áj ja azon férfiút az uj társeinöki szék re, 
ki. kezebe vevőn az ügyet — az eddigi mu­
lasztásokat helyre hozza és majd megszerzi 
magának azt a késő nemzedékre átszálló 
dicsőségét, hogy a századokra szóló épüle­
tet megvalósította. Nem kicsiny dicsőség . . 
valóban érdemes érte valamit lenni.

Indíttatva érzem úgy magam mint 
családom nevében azon fámdliaünn es oda­
adó szolgálataiért melyeket su'vos s már-inár 
végzetesnek hitt betegségem alkalmával 
rekintete.s Sebvacz Mihály berzenczei doctor 
in megmentesem körül tanúsított, ez utón 
is hálás köszönetéinél nyilványitani s a szen­
vedő emberiségnek a legmelegebben ajánlani. 
Seh v a ez Gábor fertiszabó Berzencze.

Halálozás. Baky József a csurgói 
lOgyinnásiumi tápndózetéliek kezelője hosszas 
iieteg óa után i. bo 23-án elhalt. Temetése 
nagy vo-zvet me lett ment végbe.

A barcsi főszolgabírói székhely 
kérdése a mint halljuk végleg megoldást 
nyert. a menny Iben az uj közigazgatási já­
rás megalakitását a miniszter is jóváhagyta. 
Így t,ellát már a legközelebbi megyei köz­
gyűlésre kilátásunk van egy érdekes vá­
lasztásra.

— TÍZ év múlva. A C-tirgói főgimná­
ziumban 1886 ban érettségi vizsgát tett nö­
vendékek annak idején ünnepélyes Ígéretet 
teliek, hogy 10 ev múlva Csurgón találkozni 
fognak. A találkozó június 22-én lelt, volna 
azonban a 18 érettségiző közül mindössze 
c ak kelten: Adu msics J.és Győr ti Imre— mind­
ketten vasúti tisxviseluk — jelenkczt.ck. így 
a 10 évvel ezelőtt, tervezett érdekes talál­
kozó nem sikerült s a találkozás örömére 
rendezendő mulattsáe abban maradt.

Vizsgálatok eredménye a csurgói
áll. In oltók' pe/dehen. Osztály vizsgálatot telt 
az 1, osztály ban 33 növendék, ebb d 13 elég­
telen. A II. Osztályban 10 vizsgázott. A III. 
osztályban 20 növendékből 2 elégtelen. A 
IV. osztályban 8 növendék vizsgázott. Úgy 
mint a II.-bau, ezek között sincs elégtelen 
O'Ztáiyzniu — A képesítő vizsgálaton 23-nn 
jelentek mag. Visszavetettek 3-án. Kitűnő 
oklevelet nyert 1, jeleset 4. jót 12. elégsé­
geset 3 A kitűnők és jelesek nevei ezek : 
Vajtlió Jenő kitűnő, 11 élboly Géza. Marosi 
Lajos, Mezes János, Vajda Géza jelesek.

Következő gyászjelentést kaptuk: 
Özvegy íiigylnulaf ii Vermes György né szü­
letett hagyárosi Zalay Izabella, fájdalomtól 
megtört szívvel tudatja úgy a saját, valamint 
gyermekei és kiterjedt rokonsága nevében 
forrón szeretőit felejt hetet,len férjének nagv- 
Inidafai Vermes György földbirtokos urnák, 
Somogy vármegye törvényhatósága bizottsági 
tagjának f hó 21-én éjjeli 12 órakor rövid 
szenvedés inán 61 éves korában és boldog 
házasságának 37-ik évében Turbókban vá­
ratlanul történt elhunytál.

- A millenniumi kiállításra fel i An­
tiul t főiskola ifjúság Bpeströl 24 eu reggel 
érkezett vissza s a nagy vacation« a szél 
rózsa minden irányában szétoszlott.

— Küldöttség a miniszternél. Zala- 
Egerszeg város képviselőtestülete a felső 
kereskedelmi iskola ügyében f. hó 20-án 
küldöttségileg tisztelgett dr WlassicsGyula 
vallás- és közoktatásügyi miniszternél. A 
küldöttségét dr. gróf Jankovich László fő­
ispán vezette. A miniszter szívélyesen fo­
gadta a küldöttséget s biztosította, hogy 
az átnyújtott kérvény indokait érdemleges 
figyelembe véve, a város köreimet támogatni 
fogja.

Újra a sertés vész kisérti vidé­
künkét. A gazdák még ki se in hevertek azt 
az erős anyagi csapást, melyet a múlt évben 
kezdődi', s csaknem 1 éven át tartó sertés­
vész kövolkezménvei okoztak; még alig 
hogy egy par hónapja oldottak fel a zár 
alul városunkat., már is ujahh veszély előtt 
állunk. A sertés vész újra kezd fellepi i. Az. 
egyes esetek szórványosak ugyan, s töme­
ges illeghetegedesek nem igen fordultak elő, 
azonban a veszély mindamellett tényleg meg 
vau. Berzenezén, Curgón, s más egyes köz­
ségekben is fordult, elő 3 4 elhullás. Ha a
veszélyes betegség orvoslására való szert 
tel nem találnak szomorú következmények­
kel állunk szemben. Valószínű, hogy legrö­
videbb idő allatt. zár alá veszik ismét azon 
községeket., a melyekben bet.egedésok tör­
téntek.

— Az uj gyógyszer-árszabás. Hosszú 
v(.judas után végre elkészítették a belügy­
minisztériumban t.z uj gyógyszertár-ársza­
bást, mely Julius 1-től érvényes. Az ársza­

bás rendelkező részéből közöljük a következő 
fontosabb rendelkezéseket: A reczeptekre a 
gyógyszer árát számokkal olvashatóan ki 
kell Írni. A gyógyszertáruk legkisebb árté­
tele 2 k raj ezár. Lg krajezár, vagy ennél na­
gyobb értékű tort egy krajezáruak számit 
A rec/.ept árát és a használati utasítást a 
gyógyszerészeknek kell írni s a gyógyszertár 
bélyegzőjével ellátni. E rendeletek átliágóit 
a hatóság 100 írtig ta ijedő büntetesse! sujt- 

jjiatja. A közönséget..legjobban, érdekli a 
dologban az, hogy az uj árszabás szerint 10 
— 12 százalékkal ölesebb lesz a patika.

— A kaposvár-fonyódi helyiérdekű
vasutat hallomásunk szerint, í. évi július 
15-ón adják át a forgalomnak. Ideje is lesz már!

- Fináncz virtus. Nagy mulatságét 
rendeztek a hó eléjen Barcson. A vigalom 
közönséget jó részben a földműves osztály 
szolgáltatta. A nagy murai részt vettek 
a barcsi pénzügyőrök is, a kiknek az 
egyik mulató legény nyel egy kis bajuk akadt, 
a miből t.etiegesség származott, melynek ál­
dozata a földműves legény lett, A helyben 
hagyott legény megfenyegette a ...verekedő 
pénzügyéveket, s távozott. A pénzügyőrök a 
távozót, üldözőbe vették midőn a mulatság 
színteréhez közel levő erdőség szélén utól- 
órték, az egyik pénzügyőr a legény nyel 
szembeszállt s kérdőre vonta, hogy őket 
fenyegetni merte. Vita közben a pénzügyőr 
revolvert húzott, elő s azt a legény méhé­
nek szegezve, ijesztgette, hogy majd megta­
nítja ő becsületre, miközben a revolver elsült 
s a golyó a legény mellébe fúródott. A sze­
rencsét len ember azonnal szörnyet halt. A 
vittuskodó finánczot a nyomban kiküldött 
vizsgáló biró letartóztatta és Kaposvárra 
szállíttatta.

— Elgázolás. A déli vasút, zákányi 
állomása évről évre szedi az, áldozatokat. 
Csak alig egy hónapja tépett szét a robogó 
gép egy hivatalnokot s már újabb elgázolás 
történt. Junius 17-én Zákány és Góbi. vasúti 
állomások között a 8 -9-es órliáz 21-es szel­
vényénél halva találták Borcsek György gyé­
kényes! lakos 70-óves aggastyánt, a kit a 
gép formálisán szőtmorzsolt, úgy hogy csak 
alig lehetett a bullát felismerni. A vizsgáló 
bíró a vett távirati értesítés után a járási 
orvossal azonnal a helyszínére ment, azon­
ban a hullát bonczol ni sem lehetett. Miután 
semmi szóló bizonyíték nincs, hogy bűntény 
forogna fent. legnagyobb valószínűség sze­
rint, Borcsek öngyilkosságot követett, el.

Csarnok.
A Traun tó románcza.

Csendes nyári estén a Traun tó habja 
Úgy susog . . ringva-i ing a kis csolnak rajta. 
Kis csőin;ikon szerelmes pár 
Hű szerelmét, rebegve jár 
’S egymás kezét tartja.

„Szivem drága kincse: szép Villiám lelkem! 
Ne menj el! . . ne hagyj itt! . . ne vigy

[sírba engem ! , . 
Ila te elmégy: mint, falevél,
Mely zord ősszel sírjába tér,
Olyanná kell lennem !“

„El kell mennem tóled Violettám, messze I.. 
Nem tudom, szivemre több nyár jön-e ’s

[lessz-e ! ?..
Hév nyár után virág-hullás ...
Csalfa remény! . . . rideg sirt ás 
Mostohádnak terve!“

FüleinIlc hangja zeng a bokor alján;
Ringó bullám susog ... ’s ügy könyezik a

[lány . . .
Zsenge-zsongás . . . madár ének 
Most csak búra zendiilónek 
A Traun tó partján.

„Nézd, a tónak népe hogy támad, hogy
I éled ! . .

Minden olyan boldog, csak én nem te véled !.. 
()! vígv engem is magaddal! . .
Halld, mint zengi lágyan a dal:
Szép volt az élet!“
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az esti szellő a közeli orgonabokrokról * 
valahol messze a park túlsó oldalán édes 
dallamos zengéssel csengett az esteli lia- 
rangszó

Hirdetmény.

zongora t:
kedvező fizetési feltételek mellett 

eladó
A venni akaró a zongorát bármikor ir*- 

nálam megtekintheti. dn-
Csurgón, 1896. jun. 23.

Andorka Gyula. |t

tó tükre
gyűrűk

Beke Józeef.

Egy kis excessus
— Rajz. —

K. Kovács Laura.
< -5

gékony, szórakozni szerető asszonyka volt, 
de félje nem engedett szabadkezet kedvtel­
esének, elzárván kassát, s csak a legszük­
ségesebb öltözéket engedve meg. Aranka 
követelőzhetett volna, mint más asszonyok 
szoktak, de volt benne asszonvi büszkeség, 

hoztam a férjemhez semmit, hát hali­
ában gondolta, társaságban 

mely folytonosan változik, 
teszi, hogy takarékos 

mert hiszen, 
tavalyi ruháit? Eldobja?

nem fakul.

Nem
gatok. Ezeket magi 
szidta a divatot, 
mely lehetetlenné 
asszony divatosan öltözködjék 
hát hová tegye a 
0 nem, ő bizony el nem dobja inig

Nem igen ment társágokba. Csipke, 
szalag, kelmeügyekben szakértő lévén, nem 
tudott’azoknélkül megjelenni sehol. Mégis, 
hogy szórakozzék felfedezte hogy hál ló­
szobája ablakából mulattató kilátás »yilik 
egy mellékutczára, mely a városi -■ la­
puikra szegellett. Unalmában ott üld- gélt, 
délutánonként az ablaknál. Diskrótül suttogó 
alakokat látott a lombos gesztenye-sorokban 
felbukkanni s enyelegve elhaladni ezen az 
elhagyatott mellékutczácskán. Egy kőt ilyen 
pár, már szinte ismerős lett előtte, el is 
nevezgette őket magában: A gerlepár, a 
cinkék a csízek, a hollók stb. kit-kit a be­
nyomás szerint, mit alakjok megjelenítésűk 
költött fel benne.

A férje rendesen csak vaesor.itáján jött 
haza. Bankhivatalnok volt és nagy volt az 
elfoglaltsága. Jól szeretett enni és sokáig az 
asztalnál maradni, egy pár csibuk dohányt 
ott elszívni és hallgatni a napihireket miket 
rendesen Aranka szokott felolvasni esténként. 
A jó úr azután elpolitizálgatott okos kis 
feleségével egész lefekvésig. Sokszor nógatta 
Aranka a férjét, hogy menjenek sétáim a 
városparkba igy esténként. De Pataki erősen 
tiltakozott: Mit sétálna ő éj jól mint a de- 
nevérek, nem elég, hogy egész hosszú napon 
át fáradozik számol és görnyed. Jólesik itt­
hon kényelmesen kinyújtózkodni s el beszél­
getni a" kis feleséggel. Gyermek nem volt, 
csak kettecskén kongtak a nagy lakásban. 
Patakiné néha komolyan fellázadt magában, 
férje belátástalansága miatt. Hiszen micsoda 
élet ez Így örökké itthon ülve, senkivel nem 
barátkozva, még a szabad természet elől 
is elzárkózva. Más férj néha-néha karon- 
íogja a feleségét, és ellátogat véle a jóba-

valahányszor
Nyomatott Vágó Gyula könyvnyomdájában Csurgón 1896
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